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Мета статті – розробити практичні рекомендації щодо удосконалення інструментів державного регулювання 

ринку агрострахування. 
Методика дослідження. За основу досліджень слугували загальнонаукові методи дослідження, наукові праці ві-

тчизняних і зарубіжних учених-економістів з питань страхування в аграрному секторі економіки, нормативно-
правові акти та Інтернет-ресурси. Застосування методу порівняння, монографічного методу в поєднанні з мето-
дом індукції дало змогу систематизувати й узагальнити зарубіжний досвід державної підтримки виробників сіль-
ськогосподарської продукції. 

Результати дослідження. Систематизовано причини необхідності удосконалення системи державного регулю-
вання ринку агрострахування. Виконано огляд міжнародного практичного досвіду формування систем державної 
підтримки сільськогосподарського страхування. Розглянуто нормативно-правові акти, що регулюють відносини у 
сфері страхування сільськогосподарської продукції. Акцентовано увагу на існуючих програмах захисту сільгоспто-
варовиробників від настання ризиків з боку держави. Здійснено оцінку сучасного стану ринку агрострахування в 
Україні та визначено перспективи його розвитку з використанням інструментарію державного регулювання. 

Елементи наукової новизни. Доведено, що агрострахування являє собою новий дієвий інструмент державної підт-
римки аграріїв у разі настання ризиків, який сприятиме поліпшенню економічних показників аграрного сектору України. 

Практична значущість. Запропоновано заходи щодо удосконалення інструментів державного регулювання ринку аг-
рострахування. Запровадження державної підтримки агрострахування сприятиме зростанню вітчизняного ринку стра-
хування сільськогосподарської продукції, що забезпечить додаткові надходження до державного бюджету. Бібліогр.: 13. 
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©  Постановка проблеми. Щорічно сільсь-
когосподарське виробництво України зазнає 
величезних збитків від різних природних 
катаклізмів: граду, ураганів, злив, повеней 
та інших стихійних лих. Найбільший збиток 
заподіюють посухи, які повторюються майже 
щороку.  Так, у 2020 р. втрати зафіксовано 
на загальній площі 357,8 тис. га. Для ком-
пенсації збитків, понесених сільськогоспо-
дарськими товаровиробниками з державно-
го бюджету, необхідно додатково виділити 
близько 2 млрд грн. Спрямовані на держав-
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ну підтримку страхування сільськогосподар-
ської продукції кошти в обсязі 672 млн грн 
забезпечують збереження власного доходу 
сільськогосподарських товаровиробників у 
сумі близько 90 млрд грн (застраховані по-
сіви на площі понад 2,8 млн га). 

Як свідчить практика, фінансові втрати 
від надзвичайних ситуацій за обсягами ста-
ють порівнянними з економічними результа-
тами діяльності сільськогосподарських під-
приємств і навіть в більшості випадків пере-
вищують їх.  

Один із найефективніших способів мінімі-
зації збитку внаслідок впливу несприятливих 
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природних факторів, зниження можливих 
збитків і забезпечення фінансової стійкості 
сільськогосподарських виробників – це сіль-
ськогосподарське страхування. Особливо ак-
туальним стає застосування інструментів сіль-
госпстрахування в Україні, оскільки практич-
но вся територія країни нині визнана зоною 
ризикованого землеробства. В цих умовах ос-
новним завданням розвитку агрострахування 
виступає залучення в його єдину систему ма-
ксимально можливої кількості суб’єктів гос-
подарювання в сфері агробізнесу за постійної 
підтримки і контролю цього процесу держа-
вою. Серед причин розробки заходів з удо-
сконалення системи аграрного страхування в 
Україні слід виділити недосконалість існуючої 
системи нормативного-правового забезпечен-
ня, що проявляється в монополізації ринку 
сільськогосподарського страхування учасни-
ками страхового пулу, неопрацьованість чіт-
кого механізму отримання державної підтри-
мки. Крім цього, дотепер відсутні чітко сфор-
мульовані цілі й програма розвитку агростра-
хування, не вирішено питання розширення 
форм страхування сільськогосподарських ри-
зиків; способів участі в ньому держави; не 
визначено переліку (реєстру) видів страху-
вання, які підтримуються державою; не вирі-
шено проблеми перестрахування, оподатку-
вання, створення централізованих страхових 
резервів та ін. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Результативність і перспективність страхової 
діяльності завжди цікавила як фахівців зі 
страхування, так і науковців, що набуло пог-
либленого розгляду в наукових працях бага-
тьох вітчизняних учених-економістів, а саме: 
О. М. Віленчука, Д. І. Деми [3]; А. М. Галайка 
[4]; Ю. О. Лупенка, С. В. Андрос [5]; О. П. Па-
вленко [7]; Ю. М. Томашевського [10];  
Л. Д. Тулуша, О.Т. Прокопчук [11]; А. С. Шо-
лойко [13] та ін. Водночас не всі аспекти 
страхування в аграрному секторі економіки 
всебічно досліджені відповідно до вимог рин-
кових відносин. Разом із тим недостатня увага 
приділяється обґрунтуванню сучасного функ-
ціонування системи агрострахування, зокрема 
інструментарію її регулювання за державної 
підтримки.  

Мета статті – розробити практичні рекоме-
ндації щодо удосконалення інструментів дер-
жавного регулювання ринку агрострахування. 

Виклад основних результатів дослід-
ження. Сільськогосподарське виробництво 
характеризується як один із найбільш ризи-

кових видів діяльності, оскільки йому при-
таманні висококорельовані ризики, які зда-
тні спричинити значні збитки для багатьох 
сільськогосподарських виробників. Такі 
природні небезпеки й стихійні лиха, такі як 
посуха, град, шторм, повінь можуть призве-
сти до серйозних виробничих втрат. Сільсь-
когосподарські виробники стикаються з 
безліччю ризиків: коливання цін, урожайно-
сті, часткової або повної втрати ресурсів і 
зміни державної політики, що зумовлюють 
значні коливання доходів по роках.  

Страхування відноситься до інструментів, 
використання якого не порушує правил СОТ і 
потенційно може слугувати ефективним ін-
струментом стабілізації доходів сільськогос-
подарських виробників і сільського населення 
в цілому. Водночас наявний ряд важливих ас-
пектів, що повинні бути враховані з метою 
успішного розвитку і функціонування як ринку 
страхування, так і аграрного сектору. 

Як показує міжнародний досвід, країни, 
що розглядають сільське господарство як 
стратегічно важливу галузь та в яких проду-
кція сільського господарства становить зна-
чну частку в експорті, створюють систему 
державної підтримки сільськогосподар-
ського страхування. Подібні системи існу-
ють, зокрема, у США, Канаді, Іспанії, Китаї, 
Туреччині, а також низці інших країн [6]. 

Варто зазначити, що завдяки існуванню 
такої системи у США основні сільськогоспо-
дарські культури – пшениця, кукурудза, ба-
вовна та соя, застраховані на 86% площ їх-
нього посіву, решта польових культур – на 
70% площ. У Канаді основні сільськогоспо-
дарські культури охоплені страхуванням на 
65% посівних площ. Тоді як у 2018 р. в Укра-
їні сільськогосподарські культури було зас-
траховано на площі, що становить лише 3% 
від загальної площі сільськогосподарських  
угідь. Зокрема, стосовно озимої пшениці – 
це 11,1% від засіяної нею площі, 
ярої пшениці – 3%, соняшнику – 0,8% та куку-
рудзи – 1,3% від площі посіву [6]. 

У згаданих країнах, де держава застосо-
вує системний підхід для підтримки сільсь-
когосподарського страхування, сільськогос-
подарським виробникам надається широкий 
спектр страхових продуктів, який покриває 
більшість погодних ризиків та відповідає 
їхнім потребам, у тому числі й ризики сис-
темного характеру, такі як посуха. 

За приклад системного підходу до агро-
страхування можуть слугувати США, Канада, 
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які будували систему агрострахування після 
Великої депресії 30-х років ХХ ст., коли ви-
далися кілька посушливих років. Разом із 
тим до 1996 р. в США показник проникнення 
агрострахування був не надто високим, не-
зважаючи на державні субсидії та велику 
кількість страхових продуктів. Держава до-
помагала і застрахованим, і незастрахова-
ним. Тому виробники не бачили сенсу стра-
хуватися, бо все одно держава допоможе. 
Проте 1996 р. підхід змінився: якщо немає 
агрострахування, то агровиробник не може-
те розраховувати на будь-яку іншу держпід-
тримку. Це відчутно вплинуло на розвиток 
ринку, і показник проникнення зріс до 80–
90%. Таким чином держава стимулює розви-
ток агросектору [9]. 

Відомо багато різних моделей з великою 
часткою держави чи приватного сектору. Так, 
у США держава покладає на себе ризики, які 
страхові компанії вважають високими, й окрім 
того вона гарантує якість продуктів. Це дуже 
важливо, адже постає питання довіри. У де-
яких випадках держава відповідальна мен-
шою мірою, тоді як дієвіший приватний сек-
тор, так званий пул страхових компаній – за 
такою працюють в Іспанії, Туреччині.  

В Україні страхові компанії пропонують 
сільськогосподарським виробникам захист 
від обмеженого кола малоймовірних ризи-
ків. Через це рівень страхових виплат украй 
низький – 4,2%. Держава, починаючи з 2001 р., 
досить наполегливо намагалася змінити си-
туацію стосовно забезпечення захисту сіль-
госптоваровиробників від ризиків загибелі 
сільськогосподарської продукції. 

У 2001 р. запроваджено обов’язковість 
страхування, у 2005-2008 рр. програма суб-
сидованого агрострахування шляхом здеше-
влення страхових платежів. Однак через не-
стачу бюджетних коштів і недосконалість за-
конодавства у сфері агрострахування Уряд 
змушений був відмовитися від цієї програми. 

У 2012 р. набув чинності Закон України 
«Про особливості страхування сільськогос-
подарської продукції з державною підтрим-
кою» – спеціальний закон, який регулює від-
носини у сфері страхування сільськогоспо-
дарської продукції. Поточна модель держав-
ної допомоги (спрямування бюджетних кош-
тів через Аграрний страховий пул) виявилася 
неефективною та потребувала реформування 
з урахуванням попереднього досвіду [4]. 

Варто зауважити, що останніми роками 
спостерігається зниження рівня страхових 

виплат, при цьому зберігається тенденція 
до зростання кількості укладених договорів 
зі страхування сільськогосподарських куль-
тур. В основному відбувається мультиризи-
кове страхування за трьома основними сіль-
ськогосподарськими культурами: озима 
пшениця, озимий ріпак і кукурудза. До лі-
дерів у агрострахуванні належать страхові 
компанії «PZU Україна» та «Універсальна», 
які не входять в Аграрний страховий пул. 

Практичний досвід діяльності учасників 
страхового пулу засвідчує його неефектив-
ність, що зумовлює відмову сільськогоспо-
дарських товаровиробників від отримання 
послуг страхових компаній. Неефективне 
функціонування Аграрного страхового пулу 
полягає в неналежному виконанні таким ро-
лі центральної керуючої ланки.  

Враховуючи сучасні реалії, більшість аг-
раріїв не поспішають страхувати майбутні 
врожаї, що спричинено низькою довірою до 
страхових компаній, складністю й непрозо-
рістю надання страхових послуг, а також 
високою вартістю страхових послуг для ок-
ремих страхувальників, що відповідно зме-
ншує попит на такий інструмент управління 
ризиками, як агрострахування. 

Для того щоб отримати допомогу від дер-
жави, страховик повинен входити до пулу, 
проте на практиці це виявилося не так просто, 
адже спочатку страхові компанії не могли 
отримати ліцензію від Національної комісії з 
цінних паперів і фондового ринку, що здійс-
нює державне регулювання у сфері ринків 
фінансових послуг, потім у вступі відмовляв 
пул, а пізніше в бюджеті не було передбачено 
державну підтримку аграрного сектору [12]. 

Для вирішення окреслених проблем на-
самперед необхідно визначити місце дер-
жави на ринку страхування сільськогоспо-
дарських культур. Агрострахування має 
здійснюватися за принципом партнерства 
між державою і приватним сектором, що 
допоможе державі мінімізувати витрати та 
підтримувати через субсидування виробниц-
тво пріоритетної сільськогосподарської про-
дукції. Оптимальний для України це варіант 
активної участі держави в розвитку системи 
страхування сільськогосподарської продук-
ції за максимального використання можли-
востей приватного сектору. 

У цілому експерти оцінюють ринок агро-
страхування позитивно: у 2018 р. в Україні 
страхові компанії уклали 1207 договорів стра-
хування сільськогосподарських культур і  
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багаторічних насаджень, зокрема 661 – на зи-
мовий та 546 – на весняно-літній періоди, що 
свідчить про збільшення кількості укладених 
договорів порівняно з попереднім роком. Так, 
у 2017 р. в Україні укладено 957 договорів, із 
них 427 – на зимовий і 530 – на весняно-літній 
періоди. Лідерами за кількістю укладених до-
говорів виявилися аграрії Тернопільської (98) 
і Дніпропетровської (94) областей, що пояс-
нюється фінансовими можливостями та умо-
вами здійснення аграрного бізнесу. У 2018 р. 
застрахована площа сільськогосподарських 
культур становила 974 тис. га і збільшилася 
порівняно з попереднім 2017 р. на 313 тис. га, 
або на 47,4%, зокрема за показником застра-
хованої площі першість належить Полтавській 
(75,6 тис. га) та Хмельницькій (75,3 тис. га) 
областям. Загальна сума страхових виплат по 
Україні становила по 7,5 млн грн. Першість за 
страховими виплатами отримала Хмельницька 
область із показником 40% (близько  
3,1 млн грн) від загального обсягу виплат по 
Україні [2]. 

На думку експертів, вітчизняному ринку 
агрострахування притаманний потужний по-
тенціал, здатний запропонувати сільського-
сподарським виробникам дієві фінансові 
інструменти захисту. 

Законом України «Про внесення змін до 
Податкового кодексу України щодо удоско-
налення правового регулювання страхуван-
ня сільськогосподарської продукції з держа-
вною підтримкою» [8] врегульовано меха-
нізм надання державної підтримки сільсько-
господарським товаровиробникам для стра-
хування сільськогосподарської продукції та 
вимоги до учасників ринку страхування 
сільськогосподарської продукції. 

Договір страхування сільськогосподарсь-
кої продукції з державною підтримкою пе-
редбачає страхову виплату сільськогоспо-
дарському товаровиробникові у разі настан-
ня страхового випадку, а саме: втрати, пош-
кодження застрахованих посівів (посадок), 
загибелі (недобору, недоотримання) застра-
хованого врожаю, загибелі (втрати, вимуше-
ного забою, вимушеного знищення, травма-
тичного пошкодження або захворювання) за-
страхованих сільськогосподарських тварин, 
що належать сільськогосподарському това-
ровиробникові на праві власності або на ін-
шій законній підставі, а також причиною не-
доотримання (втрати) сільськогосподарським 
товаровиробником майбутньої користі – очі-
куваного прибутку (доходу) від реалізації ви-

рощеної, відгодованої, виловленої, зібраної, 
виготовленої ним первинної (без вторинної 
обробки та переробки) сільськогосподарсь-
кої продукції за період її окупності. 

Державна підтримка страхуван-
ня сільськогосподарської продукції полягає 
в наданні з державного бюджету сільсько-
господарським товаровиробникам грошових 
коштів у вигляді відшкодування до 60% вар-
тості страхового платежу (страхової премії). 

Цим же Законом скасовується положення 
щодо страхування сільськогосподарської 
продукції через Аграрний страховий пул та 
уточнюються повноваження Національного 
банку України (НБУ) як органу, що здійснює 
нагляд за страховою діяльністю. 

В умовах змін клімату актуальність стра-
хових ризиків в аграрному секторі зростає 
щороку [7]. Введення в дію нового закону 
дозволить мінімізувати витрати виробників 
на відновлення врожаю, сільськогосподар-
ських тварин, матеріально-технічної бази 
тощо внаслідок непередбачуваних природ-
них обставин. 

Крім того, згаданим Законом пропонуєть-
ся прозорий механізм участі страхових ком-
паній. Для них необхідна наявність спеціаль-
ної ліцензії (на здійснення страхування сіль-
ськогосподарської продукції), відповідність 
вимогам Закону «Про страхування» та додат-
ковим вимогам НБУ, а саме – практичний до-
свід, прозора структура власності, плато-
спроможність, дотримання обов’язкових но-
рмативів тощо. Встановлення таких вимог 
важливе для забезпечення участі у програмі 
державної підтримки лише надійних учасни-
ків ринку, які будуть вчасно й у повному об-
сязі виконувати свої зобов’язання перед аг-
раріями. 

Таким чином, страховий ринок зможе ви-
конувати свою безпосередню функцію з під-
тримки та розвитку економіки. Аграрні ви-
робники, для яких сьогодні існують чималі 
ризики, передусім кліматичні, зможуть по-
чуватися впевненіше та безперебійно пра-
цювати. Відшкодування аграрним виробни-
кам частини страхової премії здійснюватиме 
Міністерство аграрної політики та продово-
льства України [1]. 

Принципово те, що відповідний нормати-
вно-правовий акт  передбачає можливість 
страхування не лише погодних ризиків, а й 
доходу сільгоспвиробників – американська 
модель агрострахування, яка захищає сіль-
ськогосподарських виробників від природних 
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катаклізмів, коливань ринкової кон'юнктури 
(ціновий ризик), що у свою чергу зменшить 
ризик банкрутства та значно здешевить вар-
тість кредитування [3]. 

Безперечно, це особливо важливо за від-
криття ринку землі, коли аграрії вимушені 
шукати стороннє фінансування для купівлі 
землі, яку вони обробляють. Водночас зде-
шевлення вартості кредитування аграріїв 
матиме додаткові переваги для держави, 
адже забезпечить зменшення видатків дер-
жавного бюджету на компенсацію відсотко-
вої ставки за кредитами аграріям, яке нара-
зі здійснюється в межах державної програ-
ми здешевлення кредитування. 

Варто зазначити, що прийнятий норматив-
но-правовий акт посилює вимоги до страхо-
вих компаній, зокрема: 3-5 останніх років у 
страхуванні сільськогосподарських ризиків, 
отриманні страхових премій та виплаті стра-
хових відшкодувань (у т. ч. як перестрахо-
вик) або аналогічний досвід материнської 
компанії. Наявність кваліфікованого персо-
налу в штаті на умовах аутсорсингу (з вищою 
освітою у сфері сільського господарства та 
досвідом роботи); прозора структура власно-
сті; виконання нормативів (протягом останніх 
3-5 років), дотримання особливих вимог до 
формування страхових резервів зі страху-
вання сільськогосподарських ризиків (не-
пропорційний підхід), формування додатко-
вого запасу платоспроможності під сільсько-
господарські ризики, обмеження частки 
сільськогосподарського  страхування в зага-
льному портфелі; дотримання граничного 
власного утримання (як по договору, так і по 
території) перестрахування лише у перестра-
ховиків, які відповідають вимогам до досві-
ду, структури власності та платоспроможнос-
ті (нерезиденти та потенційно й резиденти). 

Кошти, які надійдуть до державного бю-
джету за рахунок збільшення ставки податку 
на дохід за договорами страхування сільсь-
когосподарської продукції, будуть спрямо-
вані на державну підтримку страхування 
сільськогосподарської продукції. Крім того, 
запровадження державної підтримки стра-
хування сільськогосподарської продукції 
сприятиме збільшенню обсягів страхування, 
що у свою чергу вплине на обсяги надхо-
джень до державного бюджету. 

У нинішніх умовах питання агростраху-
вання треба вирішувати планомірно.  Існує 
два підходи до агрострахування: системний – 
на умовах державно-приватного партнерства, 

коли рівень проникнення агрострахування 
суттєвий. Це один з інструментів керування 
ризиками, який, утім, унеможливлює інтер-
венцію держави у разі форс-мажору – звіс-
но, за умови якісних страхових продуктів і 
державної субсидії, щоб перетворити ці 
продукти на доступніші. Водночас існує й 
інший підхід, зокрема, в країнах із високим 
рівнем культури страхування, коли держав-
на підтримка відсутня, що позначається на 
кількості страхових продуктів. Наприклад, 
страхуються прості ризики, і рівень страху-
вання менший, ніж за системного підходу, 
коли держава долучається з різними інтер-
венціями. Однак системний підхід дає змогу 
державі планувати фінансові ресурси. Адже 
коли трапляється щось екстраординарне, то 
відсутній певний страховий фонд для ви-
плат постраждалим аграріям, а кошти мають 
з інших програм. За системного агростраху-
вання держава чітко розуміє, скільки коштів 
їй потрібно виділити на субсидії, й по факту 
обсяг виплат перенаправляється на страхові 
компанії, але ще більше – на перестрахові 
компанії, які на собі утримують левову част-
ку ризиків. Розвиток страхових програм у 
сільському господарстві підтримується дер-
жавою з двох основних міркувань. По-
перше, передбачається, що сільськогоспо-
дарські ризики істотно впливають на розпо-
діл виробничих ресурсів. Оскільки знижен-
ня інвестиційної привабливості сільськогос-
подарського виробництва через його підви-
щений рівень загрози потрапити під ризики 
може призвести до довгострокового відтоку 
ресурсів із галузі, сільськогосподарське 
страхування покликане скорочувати невід-
повідність у використанні ресурсів у часі. 
По-друге, разом з іншими інструментами 
аграрної політики, страхування врожаю по-
м'якшує негативний вплив коливань на дохід 
сільськогосподарських виробників. Таким 
чином, основні цілі розвитку страхових про-
грам полягають у скороченні неефективнос-
ті в народногосподарському масштабі та 
стабілізації доходів у сільських регіонах. 

Однак світовий досвід, за винятком кіль-
кох випадків показує, що програми страху-
вання за участю держави на сьогодні досить 
дорогий і малоефективний інструмент агра-
рної політики як у розвинених країнах, так і 
тих, що розвиваються. Дизайн і умови бага-
тьох пропонованих страхових систем ство-
рюють передумови для некоректного  
використання і зловживань як власне  
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страхових компаній, так і фермерів, що 
стають учасниками цих програм. 

Висновки. Держава бере на себе функ-
цію контролю якості стандартних страхових 
продуктів. Страхові компанії реалізують та-
кий продукт у певному ціновому діапазоні, 
тоді як держава його субсидує. Крім того, 
держава здійснює функцію збирання даних 
по ринку та даних, потрібних для розробки 
продукту. Роль держави – надання субсидії, 
тобто здешевлення страхового продукту. І, 
можливо, просування ідеї агрострахування, 
культури агрострахування, проте спільно зі 
страховими компаніями. 

Для страхових компаній основним за-
вданням визнано продавати, перестрахову-
вати ризики, дбати про якість портфеля, 
тобто виконувати свою звичну роботу. 

Враховуючи, що природні катаклізми ма-
ють тенденцію до збільшення частоти та ка-
тастрофічності, страхування як інструмент 
для підтримки у разі настання ризиків стане 
дедалі затребуванішим та матиме попит се-
ред фермерських господарств. За таких 
умов аграрне страхування має потенціал 
для поліпшення економічних показників  
аграрного сектору України. 

Вважаємо, що розвитку ринку агростра-
хування сприятимуть застосування таких 
заходів: організація інформаційної кампанії 
для опанування фермерами понять «ризик» 
і «ризик-менеджмент»; удосконалення ре-
гуляторних заходів і їх впровадження відно-
сно компаній, що не платять страхові відш-
кодування – як через створення резервних 
фондів, визначення термінів і умов вико-
нання зобов'язань за укладеними договора-
ми страхування, так і через порядок розгля-
ду претензій щодо них; впровадження про-
зорої та справедливої програми субсидуван-
ня, яка передбачає субсидування по страхо-
вих преміях і надання державних ресурсів 
для виконання програм; забезпечення про-

зорої системи надання субсидій; розширен-
ня професійної мережі посередників (бро-
керів), що надаватимуть професійні консу-
льтації, підбиратимуть продукти для клієн-
тів і страхових компаній та при цьому захи-
щатимуть інтереси клієнтів. 

Відчутну роль у створенні дієвої системи 
сільськогосподарського страхування, що 
відповідає інтересам всіх її учасників (сіль-
ськогосподарських товаровиробників, дер-
жави і страховиків), відіграють інструменти 
державного регулювання згаданого ринку. 
Тому пропонується враховувати наступні 
ініціативи: забезпечення значно ширших 
можливостей для вибору умов сільськогос-
подарського страхування з державною підт-
римкою, а саме: розширення меж, в яких 
сторони мають право змінювати основні па-
раметри страхування (більший діапазон для 
страхової суми і безумовної франшизи, від-
мова від «порогу» втрати (загибелі) сільсь-
когосподарських культур і багаторічних на-
саджень); формування додаткових стимулів 
до укладання договорів сільськогосподар-
ського страхування з державною підтрим-
кою, що передбачає зближення умов стра-
хування, які передбачають державну підт-
римку, до вимог банків та до умов страху-
вання предметів застави; надання можливо-
сті отримання пільг (преференцій) за інши-
ми видами державної підтримки за наявнос-
ті договору сільськогосподарського страху-
вання; розвиток інструментів страхування 
для малих форм господарювання: взаємне 
страхування; індексне страхування; спеціа-
лізовані страхові програми, які розробля-
ються за участю суб'єктів; затвердження 
стандартів агротехнологій, відхилення від 
яких при страхуванні сільськогосподарських 
культур припустиме тільки за погодженням 
зі страховиком; розвиток інструментів дис-
танційного моніторингу посівів. 
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Artimonova I. V., Tkachenko K. V. Tools of state regulation of the agricultural insurance market 

The purpose of the article is to develop practical recommendations for improving the tools of state regulation of the agricul-
tural insurance market. 

Research methods. The research was based on general scientific research methods, scientific works of domestic and foreign 
economists on insurance in the agricultural sector of the economy, regulations and Internet resources. The application of the meth-
od of comparison, the monographic method in combination with the method of induction made it possible to systematize and gen-
eralize the foreign experience of state support for agricultural producers. 

Research results. The reasons for the need to improve the system of state regulation of the agricultural insurance market are 
systematized. The international practical experience of formation of systems of the state support of agricultural insurance is gen-
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eralized. The normative-legal acts regulating relations in the field of insurance of agricultural products are considered. Emphasis is 
placed on existing programs to protect agricultural producers from the risks posed by the state. An assessment of the current state 
of the agricultural insurance market in Ukraine and identified prospects for its development using the tools of state regulation. 

Scientific novelty. It is proved that agricultural insurance is a new effective tool for state support of farmers in case of risks, 
which will help improve the economic performance of the agricultural sector of Ukraine. 

Practical significance. Measures to improve the instruments of state regulation of the agricultural insurance market are pro-
posed. The introduction of state support for agricultural insurance will contribute to the growth of the domestic market of agricul-
tural insurance, which will provide additional revenues to the state budget. Refs.: 13. 
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Артимонова И. В., Ткаченко Е. В. Инструменты государственного регулирования рынка агрострахования 

Цель статьи – разработать практические рекомендации по совершенствованию инструментов государственного  
регулирования рынка агрострахования. 

Методика исследования. Основой исследований послужили общенаучные методы исследования, научные труды отече-
ственных и зарубежных учёных-экономистов по вопросам страхования в аграрном секторе экономики, нормативно-
правовые акты и Интернет-ресурсы. Применение метода сравнения, монографического метода в сочетании с методом 
индукции дало возможность систематизировать и обобщить зарубежный опыт государственной поддержки производи-
телей сельскохозяйственной продукции. 

Результаты исследования. Систематизированы причины необходимости совершенствования системы государствен-
ного регулирования рынка агрострахования. Проведен обзор международного практического опыта формирования систем 
государственной поддержки сельскохозяйственного страхования. Рассмотрены нормативно-правовые акты, регулирую-
щие отношения в сфере страхования сельскохозяйственной продукции. Акцентировано внимание на существующих про-
граммах защиты сельхозтоваропроизводителей от наступления рисков со стороны государства. Осуществлена оценка 
современного состояния рынка агрострахования в Украине и определены перспективы его развития с использованием ин-
струментария государственного регулирования. 

Элементы научной новизны. Доказано, что агрострахование является новым действенным инструментом государс-
твенной поддержки аграриев в случае наступления рисков, который будет способствовать улучшению экономических 
показателей аграрного сектора Украины. 

Практическая значимость. Предложены меры по совершенствованию инструментов государственного регулирования 
рынка агрострахования. Введение государственной поддержки агрострахования будет способствовать росту отечест-
венного рынка страхования сельскохозяйственной продукции, что обеспечит дополнительные поступления в государст-
венный бюджет. Библиогр.: 13. 

Ключевые слова: агрострахование; риск; субсидии; Аграрный страховой пул; страховое покрытие; страховая премия; 
государственный бюджет. 
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